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Aufgabe 1982 2b:

In einem rechtwinkligen Koordinatensystem (Ldangeneinheit 1 cm) ist das Dreieck

ABC durch A(0 /2,50), B[:5,25}' D] und C[:D / 5,?5) gegeben.

Berechnen Sie die Seiten BC = a und AB =c.
Wie grol ist die Oberflache O des Rotationskorpers, der bei Drehung des Dreiecks

um die x-Achse entsteht?

Strategie 1982 2b:

Gegeben: Gesucht:
Rotationskérper BC - 3
r=>575cm —
! . AB = ¢
rb=2,5cm
2 ORGtI{
h=5,25cm
Skizze:

y &

c(0/5,75)

A(0/2,5)




Strategie 1982 2b:

Struktogramm:

OR otk

Losung 1982 2b:

1. Berechnung_der Strecke BC = a:
Pythagoras im  co/s75)

aZ = r12 +h? rechtwinkligen 5:
gelben |
a2 = 5,75 + 5,257 Dreieck 4-
a? = 33,0625 + 27,5625 .
a? = 60,625 a i B
a=7,786cm l -
| B(5,25/0 =

2. Berechnung_der Strecke AB = C:

Pythagoras im C(0/575)
2 2 2 d
¢ =hL+ h rechtwinkligen

hellblauen

2=2524:525  Telldreieck
2 = 6,25+ 27,5625

2 =33,8125 v
¢=5815cm




Losung 1982 2b:

3. Berechnung_des Kegelmantels MK%;

MKEI =T-r-5s
MKel =7-r,-a
MKlei =7n-575-7,786

My, =44,7695-7 cm?

4. Berechnung_des Kegelmantels MK%;

M

Key

=TI, -5,
=TI, -C
=n-2,5-5,815
=14,5375-1cm?

K

M
My
M

s

WP

Key

Berechnung_der Flache des Kreisrings_AKreisdng;

Kreising — r12 T _rg -
=5,75°.1-2,5% -1
=33,0625-71-6,25-=«

=26,8125.ncm?

Kreisnng

Kreisring

3.
A
A
A
A

Kreisnng

c(0/5,75)

A(0/2,5)

C(0/5,75)

c(0/5,75)

A(0/2,5)

B(5,25/0)




Losung 1982 2b:

6. Berechnung_der Rotationskérperober—
flache O

Rotk _MKe. +M +AK|e|snng
roc = 44,7695-1+14,5375-71 +26,8125-n
cox = 86,1195 7cm?

=270,55cm?

c(0/5,75)

0O
0O
0O
Oroic

A(0/2,5)




